

DOBROGEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CC. STANĂ str. Școlii Văneș No. 27
Abonamentul de supliment zilnic: an de 600 lei, 6 luni 300
Pentru Adresă și Instituții la 7.00—Posteaza și încheie după tarif
Telefon No. 193

Inscris în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 3 din 7 Mai 1928

SUFLETUL DOBROGEAN

Un bun prieten comun, care a putut lua parte la funérairele dela Bazargic ale mult regretatului Nicu Răiculeanu, fost director al Băncii Românești și președinte al Camerei de comerț din Constanța, sub impresiunea încă a acestei pioase demonstrații, la care n-a lipsit copil sau bătrân, bogat sau sărac, român sau băștinăș, dela ultimul locului până la reprezentanții superiori ai autorităților civile și militare — un adevărat doliu obștesc și impresionant — cortegiul impunător demni de suflete îndurerate, parcurgând un întreg oraș cu obloanele trase, — îmi făcea eseară o afirmațiune macabră, totuși plină de adânc înțeles:

— Dacă, în drumul lui spre groapă, Răiculeanu s'ar fi sculat din rătă și ar fi văzut cum este plâns și condus la locașul de vecl, n'ar fi regretat că a murit!

Știrile ce ne-au parvenit ulterior întăresc spusele prietenului asupra acestei manifestări, în ale cărei proporții se conturau toată dragostea și toată stîmă pe care a știut să le inspire, ca om și demnitar, Nicu Răiculeanu, neul lor săi concetașeni, în timpul celor aproape douăzeci de ani, cât a sălășluit în mijlocul lor.

Pe cei mulți, cari n'au voit să cunoască de cât un Bazargic hult și bănuț, străln și hain, comitagișt și fredentist, — poate să-i surprindă demonstrația măreață în julea ei, din orașul vecin. Pe noi însă, cari am cunoscut gestul și mai duioasă — nu... Mai dănuște în mintea noastră o bătrânică, — fosta gazdă a unui alt bun prieten, avocat mort tot în Bazargic — care, abia târându-și zilele, se ducea zilnic, până în ultimele ei clipe, să târâște și să întrefină cancela dela mormântul lui Aurel Dan...

Nu sunt dar, chiar așa lipsiți de omenie și recunoștință locuitorii cei atât de ponegrîți din Dobrogea cea nouă! Dimpotrivă, pe cât se vedește, și în sufletele lor pot germina cele mai alese simțiminte, numai să se găsească cine să le cultive...

De astfel, nici locuitorii din Dobrogea veche n'au scăpat pe vremuri de bărfelile unor potentaiși, despre cari Mihail Kogălniceanu nu se știa să scrie în plin Parlament, că erau „mai răi de cât țenicorii din Turcia“.

Vremea și împrejurările au dat cea mai bună dezmințire calomniilor atât de iscusit și

lădelungat întrețesute, iar marea război, care a decorat stindardele regimentelor din Constanța și Tulcea cu ordinul „Mihail Viteazul“, a fost verificarea definitivă și preceptorie a simțmintelor unor locuitorii, deosebiți din vechi prin obârși, legați astăzi însă definitiv și indisolubil de Patria lor adoptivă.

E un adevăr, de care și cei mai incredincioși trebuie să se convingă odată și odată că, aci, între molcuma Dunăre și furtundasa Marea; între pustii Delta și verdeșă Deliormanului; la sunetul doinei dulci, a marelui fînguitor, a cimpoiului strident și a mandolinii zângănltoare; sub opresiunea acelorășii neocotîț, la lumina aceluășii ideal, la căldura aceluășii patriotism și sub îndemnul acelorășii aspirațiunii, a trăit și trăește, simte și se simte un suflet, *sufletul dobrogean*, care, n'a pretins și nu pretinde românilor naționali dar și raționali, Românilor celor cu judecată nu numai cu lopata, decât să-l înțeleagă, să-l creeze și să-l iubească, după merit și după suviință.

CONST. N. SARRY

O expoziție națională „Muncă și Voe bună“

Del prof. M. Ralca, ministrul Muncii a hotărât ca în cursul lunilor Mai și Iunie a. c. să se organizeze o expoziție „Muncă și Voe bună“.

Accastă expoziție va înfățișa tot ce s'a realizat de organizația cu acest nume pentru ridicarea păturii muncitorești.

Munca e legea vieței

de GH. STĂESCU

Sub acest titlu, neobositul și marele îndrăgitor, către o mai curată vorbire românească, D. T. Pissani reproduce în ziarul „Arges“ din 17 Aprilie crt., somșite pe sagi din ziarul „Le Temps“, ce privire la muncă, afirmând că cea mai grabnică și datorită a reuștelor este munca, munca strălucitoare, ca cel mai bun mijloc de a îndepărta primejdia dacă e cu putință, de a ține piept primejdiei, dacă vom fi nevoiți.

Marele ziar francez, afirmă că popoarele menționate, sunt în totdreună țară; nu numai că ele își asigură neaârarea înmulțind foșterii, dar și din pricina că răvna lor la muncă, la țereșă de lăpșă de a se ține pradă a celor răiilor învictioșe; că pînă pe care trebuie să ne-o dăm noi, și să ne punem în fiecare zi mai mult, să nu ne mulțumim cu învictioșărele căpătate. Să cerem de la noi țereșă o îndrăgălele ni neșădătoare, prin roadele și materială și morale. Na e deșajna, numai timpul pierdut, E vorba

Pentru Domnul MINISTRU DE INTERNE

Cuoa se „sistemizează“ Municipiul Constanța

Că valoarea de cerească nu s'au scurs și căia saluri de hăite n'au s'au desfășurat, ca să se arate natali fără de-hai în care se înfăptușază toate așezările comunei din țara noastră, ca urmare, începând cu cele mai de viitor cum ar fi municipiul Constanța, supranumit „Perla Mării Negre“ și „carte de vizită a României“.

Destruabilă și dezamăgit, care conțina și dănuștea în noi în această privință, nu au măcar școala apropiată de Orient, care, adaptându-se aceluășii noșilor sisteme de tehnici și arhitectonice, ne-a lăsat să chiamăm în urmă.

Acu și Metropola Dobrugei — stova Domnului! — un serviciu de arhitectură, la frunte cu un arhitect mai mult ori mai puțin și plin ar.

Asupra principii și simțmint estetic ale acestui domn, cu un nume foarte odăvran, ne-am ocupat și ală dată. Pur-se că optimizările de-aște arhitectonice s'au împlinit în domeniul de învecă chias fuja de textile de țesut precise.

În așezări, Regiamental pentru consăvări și așezări al Municipiului Constanța, în art. 19, prevede, în ceea ce privește așezările și înălțimea clădirilor, strict obligatori, la categoria II intră așezările, în care s'au realizat și poliți vestrașe dela așezări, în printru străzile din această categorie intră și str. Tomis, ca str. Mironia și limita spre port.

Oi, în această porțiune, str. Mironia cu str. Tomis 22, serviciul de arhitectură municipală e autozelat o construcție rețasă cu căpșe mării dela așezări — construcție care a și început.

Ne permitim a supune cazul, ca noșterii oar Ministrului de Interne, indicându-l totodată și severă sancțiuni din noua lege administrativă, care, în art. 155 prevede că: „Pentru arhitectural și funcționari cari n'au colborat la eliberarea unei autorizații de construcție, vădit compară planului de sistemizare e, legilor sau regulamentele de construcție, vor fi desțuși de Ministerul de Interne, pe baza avizului comisiiei superioare a planului lor de sistemizare și vor fi țintuți răs-punșători pentru deusele cauzate articularelor sau autorităților“.

DELIRIAȘ

Temeiuri de granit

Un vrac a trecut de laud Providența a voit să se nască, în castelul medieval, cu ziduri groase și lacrimi cașcate, în desigur de umbră al Pădăcii Negre, desupra cărăia valterii zborșă în largi și înalte ocioșari, acela care avea să pună temeiuri de granit,



țeri și așezări ca și așezările s'au, Regi lășii în țera noastră, Primul Rege al României, Regele Carol I, gădușea în țera sa, ceva din culoarea locală a castelului dela așezările: Răchibăzâit de o lășie oșpică, totdreună condus de o logică oșpică organizată, întemeietor: Dăstăial românesci a fost un Rege sever, dar drept. A fost un caracter de granit și voința lui de a îndrema țera pe calea prosperității și a civilizației, a fost istoric. Regele sever, dar foarte iubit de poporul s'au, a dat țării independență, i-a învict o armată modernă, i-a organizat administrația, i-a asigurată propășirea economică.

Regele înțelept și mare, care a pus Regaliații în țera noastră temelii neperitoare. Amintirea lui, de aceea, e vie în toate inimile românești.

Dar Regele Carol I, monarh de mare prestigiu, și-a aprăvit Domnia nu numai pe temelii coșcare din Românie o țară modernă, dar și pe temelii tradiției istorice a României, care a făcut totdreună din Domnitor, nu numai un Severu peste țară, dar și un șar de conducere efectivă: căud interesele țării au ceret, Domnitorul și s'au să domnească, dar și să guverneze.

Acet rol activ, dinamic, al Domnitorului, a fost înțeles pe deplin și exercitat în cele mai rodnice condiții pentru țară de Regele Carol I.

După lășea și glorioșă lei domnie, Regaliațea care și dovădușe prin attea uriașe înălțări rașionale de a li, a dăvănit credința unanimă a poporului, nădeșdea lui pentru viitor; poporul nu a mai deosebit niciodată Regaliațea de țară și existența Nației.

Credința această mare și emoționantă, a milioane de români, s'a gănit pe deplin îndrăpșătit, prin marea operă a Regelui Ferdinand I și a Reginei Marias victoriz și întregirea nașmăiei în honoșarele etalicișăi sale. Era culminarea marilor eșforțari și țereșă de sânge, pentru împlinirea idealușii noastre naționale, în care poporul, Regele Ferdinand întregitorul și marea Regină Maria a rănișilor, au creșit cu oceanușă voință de a-l realizeșă.

Pe lășia această a marilor înălțări de ordin național, Regaliațea independenșă, întregirea, înaintea ză pentru consolidarea și ridicarea țării, domnia M. S. Regelui

Carol I, către realizarea unei Românie moderne și a unei solidarități naționale, care să fie dignă la învict, cu nepădușă de eșeri, și factor de propășire înaintea. Aceșii tradiție râmășă dela vechi Domnitori și adoptată de Regele României ca mijloc fozcortat de așere a țării în cesări grele, a făcut pe M. S. Regele Carol I să învictă cu mîșă de her dășbinășăle, să chiamă poporul la unire și să-l conducă efectiv, spre materalele apărării naționale și către bisale obșțășe. Șeverușul nostru, prin marea operă de învictăre a armatei, de amiteștele de eșement pe Regele Șuidat Carol I, care i-a învict personal arta și știința războiului, a organizat învictăre și a conduceri la victorie.

Temeiuri de granit are Regaliațea țării noastre; o construcție fozcortă, o țară nouă și demoșă, lășă și mare, se țereșă pe aceste temelii adănci, care fac indestruabilă legătura între popor și Regele s'au.

Sentirile de concențitate

Se aduce în concențitate ofișterilor de rezervă și învict gradetor inferiori care fac parte din comisișăre, rezervă și miliț, ca sentirile de concențitate ca li s'au acordat cu oșzia concențierilor recente au fost valabile numai pentru aceste concențieri.

În caz de mobilizare se va bușora de mobilizare pe loc numai personalul prevășit prin lășările respective și care are asupra lui ordicele respective. Personalul personaliat dela valter (lășari și grade inferiori) urmează a se prezenta la milișii în timpul prezortis.

Nușii în Casăre de agricultură

Prin legea pentru organizarea ministerului agriculturii s'au învict camărele agricole județășe ca servici ale acesteii minister.

Prin leat Decret Regal, au fost numiți membri ai comisișior camărelor de agricultură din Dobrogea, armătorii agriculturii: La Călăraș: d. Gheorghis Celes, președinte, d-nii: D-r Cristu Popescu, Pavel Gavrișof și Ion Chirșoc, membri; La Constanța: d. I. I. Bănciu, președinte, d-nii: Ionel Popescu, Aurel Butu, și Neșău Șereș, membri;

La Dureștor: d. Teodor Băluș, președinte, d-nii: Valeriu Bănuș, Gheorghis Barbu și Maria Bănuș, membri; La Tulcea: d. Gh. Niștor, președinte, d-nii Traian Delighios Gh. Tabăcaru și Ion Gădușă, membri;

Alte săpășuri arheologice în Dobrogea

Del prof. Const. Giurescu, Rezident Regal al Dunării de jos a vizitat recent județul Tulcea și cu deosebire localitășile cu caracter arheologic.

Deșă a hotărât ca în cursul acestui an să se înceapă săpășuri la *Dinogetia* (Cetatea Șericușă) *Troesmus* (Igișă) și *Heraclea* (Eșisala).

Nicolae Răculeanu

„De mortuis nihil nisi bene”, zicea latinul pentru oricare dintre mutilorii plecați dincolo peste râu! Slix, căci în înja măreției ca și a misterului, mintea omenească trebuie să se debrace de tot ceea ce putea fi legat de micimea vieții.

Dar ce putem spune despre această minte aleasă, despre această distincție sufletească, despre această nobleță discretă — note ce rețeau în chip scorbăd caracteristica dispărutului pentru todeauna dintre noi — a lui N. Răculeanu!

Venit de copil în Constanța după ce își terminase aci școala, intră ca funcționar de bancă încadrându-se în ritmul generației dela 1906, a naționalismului înălțător de suflete — reînviat astăzi — și, alături de frații Marin și Petre Postelnicu, de eroul învățător P. Ștefănescu și alții, influențază în Constanța cea dintâi foare în spiritul și doctrina d-lui Profesor N. Iorga.

Tânăr, entuziast al vârstei dar și al ideii mântuitoare colaboratorul gazetei „Dobrogea Nouă” N. Răculeanu era cel dintâi neobosit cu scrisul și cu îndemnul necesar și firești unei foi de luptă.

Dar N. Răculeanu, prin calitățile lui de funcționar priceput și muncitor, avansează în slujba lui grad cu grad, încât după câți va ani îl găsim subdirectorul băncii Românești din Constanța.

După războiul cel mare, aprecîndu-și-se calitățile, N. Răculeanu este însărcinat cu organizarea și conducerea succursalei aceleiași instituții la Bazargic.

Acolo se impune ca un element de primul ordin: N. Răculeanu este cooptat în diferite instituții naționale, economice și comerciale, președinte al Sfatului Negustoresc, președinte în două rânduri al Camerei de Comerț, al orfanilor de război, etc alături de dna Răculeanu, profesoară care își secunda tovarășul în toată activitatea sa din Bazargic ca și din cuprinsul județului Callacra.

Dar nu era activitate socială care să nu fi fost sub influența, puterea de muncă, de organizare și de românism a lui N. Răculeanu!

Poate că această activitate multilaterală l-a slăbit organismul.

Venit la Constanța, acum un an, în fruntea instituției Băncii Românești la care își făcuse ucenicia acum trei zeci de ani, personalitatea lui Răculeanu s'a revărsat și reîncredințat în toate activitățile care aveau nevoie de o minte luminată, de un ochi așezat, de un cunoșcător al vieții conștiințene

și al oamenilor, așa cum era acest modest director al Băncii Românești din Constanța.

În plină activitate și în vârsta bărbăției, când poți da societății și familiei o parte din sufletul tău, l-a prins Zeița morții.

Și totuși o moarte definitivă nu-i decît una aparentă, căci nu mori decît prin aceea ce i muritor, — materia cu finalitatea ei —; tot ce-ai clădit și prin bunăstarea sufletească rămîne mai departe ca un bun permanent al societății în mijlocul căreia ai trăit.

Jertfa, delicatetea și distincția sufletească a lui N. Răculeanu rămîne mai departe. Ele vor involucra sufletul îndurerat al soției și copiilor, vor ostoi cu vremea durerile ce rezultă din dispariția părintelui și soțului, și toate acele caracterizări distincte vor face să răsară lacrima bucuriei duioase, atunci când timpul, element permanent, va pomeni despre un părinte și om, care alături de omenească și a dat o parte din suflet pentru binele societății.

De aceea noi contemporanii ca și tovarășii de muncă în tineretă, căi mai ales îndurerata familie trebuie să ne mângăem sufletul în aceste clipe ale despărțirii, pentru că Nicolae Răculeanu prin faptele și activitatea lui socială rămîne permanent ca un exemplu și un indemn.

Vasile Helgiu

O chestie de omenie

Autoritățile comunale, în unire cu cele sanitare au luat de câteva zile măsura — care nu se încurcă câtos de puțin de aprobarea opiniei publice — de a interzice tuturor localităților conștănțene de consumație de la Cazinou și până la str. Ștefan cel Mare, utilizarea de personal feminin — chelnerițe și picolțeri.

În schimb, au votat a frecventa cofetăriile și cafelălele locale, „artiste” cu carnet de înscriere la soc. „Scena”! O punere la punct este necesară.

În primul rând, fapt este că luându-se atîtor femeii posibilitatea de a și câștiga onorabil existență, se deschide pentru acestea drumul prostituției ca așezată posibilitate de câștig.

Iar în al doilea rând, măsura, socotim că trebuie să se restrîngă la localitățile de noapte, fără se ffa vorba de cofetării, restaurante și cafelăle. Dar vom reveni.

Institutul Național al Cooperației închiriază imobilul din Eforie „Căminul Cooperației” total sau parțial, compus din camere mobilate, prăvălii și sală de restaurant.

Informații la Intendentul căminului din Eforie, sau proprietar în București str. Brăzolanu 31.

Adunarea Generală a Federalei „Constanța”

a Federalei „Constanța”

Darea de seamă pe anul 1937-38

Votarea bugetului pe anul 1939

În ziua de 19 Aprilie, la localul școlii Nr. 4 din strada Mihai Viteaz, a avut loc adunarea generală a federației băncilor populare și cooperativelor din județul și Municipiului Constanța. La această adunare au participat aproape toți delegații băncilor populare și cooperativelor din județ.

Desemenea au luat parte și: inspector Cioabă; sub-inspector Ion Drăgo; Vamviteasca, subdirector și băncii naționale și Ion Gața, director al „Federației”.

Desbaterile

Adunarea se deschide, sub președinția d-ului M. Mitachi, președintele comitetului de administrație, care după urarea de bun venit și laudă a inviat, vorăscă delegațiilor, a dat citire dărilor de seamă, pe anii 1937-1938. D. I. Gața, directorul federației, a citit rapoartele comitetului de cenzori.

Deseemenea, s'au citit bilanșurile și conturile de profit și pierdere pe cei doi ani.

Desbaterile au decurs într-o atmosferă de solidaritate și împăciuire deplină, predominând peste discuțiunile mărunte, spiritul sântos cooperatist.

Au luat parte la discuții, d-ului: M. Mitachi, președintele federației, Al. Stoian fost președinte, V. Flăcăescu, Al. Degrilaya, Mădăria și Ion Iacobescu.

D-ului: Inspector Cioabă și subdirector Ion Rădoi, au arătat pe larg cum trebuie îndreptată viața unităților cooperative în viitor, spre a se ajunge la rezultatele ce se urmăresc.

Îndrumările d-ilor au arătat nouile norme ce trebuie să călăuzească viața cooperativei.

Continuându-se ordinea de zi, ca în re majoritatea de votari, s'a dat descărcarea comitetului de administrație de gestiunea sa pe anii 1937 și 1938. Deseemenea s'a aprobat bilanșul și contul de profit și pierdere pe anul 1937-1938, așa cum a fost încheiat de comitetul de administrație.

Adunarea a hotărât apoi, ca un x-membru al sumei, cu care comitetul de administrație poate angaja federația, să fie de 100 milioane lei.

S'a aprobat federalizarea cooperativei care au cerut această în cadrul anilor 1937-38.

Contractele încheiate cu personalul federației au fost ratificate.

Bugetul

S'a dat citire bugetului federației pe anul 1939, care a fost aprobat în întregime. Bugetul pe 1939, prevede un spor la venitori de peste 90000 lei.

La sfârșit delegații au conferit cu d-ului inspector președinte și d-ului conducător al federației, asupra măsurilor ce sunt de luat pentru propășirea unităților cooperative.

S'a hotărât ca anul acesta, să se facă toate diligențele de către conducerea federației, pentru ca toate operațiile educative de valoare să se efectueze prin această instituție.

Astfel: valorificarea cerealelor, valorificarea lăzii, distribuția alcoolului, cum și alte operațiuni care nu ar singhirit roasterile cooperativei.

De la discuțiunile cari au avut loc cu acest prilej s'au format concluziunile îmbucurătoare și pline

de de promisiuni pentru viitor că la următorii ani, federația „Constanța”, datorită unei conduceri înțeleptă și pricepute, a făcut progres ce merită să fie menționate.

Astăzi, federația „Constanța” stă în fruntea federațiilor din țară și în fața organelor centrale se bucură de creditul cel mai larg, fapt ce vine direct la sprijinul unităților din județ. Pentru anul în care, crăutul federației la Banca Națională, s'a ridicat la 30 milioane, față de 5 milioane cât avea anul trecut.

Cunoașterea acestei stări de lucruri îmbucurătoare, a făcut o impresie din cea mai feroce asupra delegațiilor participante la adunarea generală.

Întoarcerea cooperativei din județul și municipal Constanța a avut stăruie într-o atmosferă de încredere și înălțare.

Informațiuni

D-ii Vasile Helgiu, cunoscut cunoscut celilor lor noștri sub pseudonimul Vasile din Vaslui, s'a reînviat colaborarea la „Dobrogea Nouă”.

Odată cu intrarea în vigoare a noii orarilor de vară, la 15 Mai se vor pune în circulație și trenurile de sezon, trenurile de băi și trenurile de păcare, cari circula în toate venie după marșrut ce va fi stabilit și la datele ce se vor anunța în nouile plăcate.

Alături s'a oflătat în cadrul restrîns, căsătoria d-ului Zoe Felea, însoțită în litere din Galați, cu d. Eugen V. Haralambie, D-rand al Universității din București, șeful biroului presei dela Rezidența Regală a Ținutului Mării și colaborator al ziarului nostru.

Tineret pete hi, din partea noastră, toate urările de bine.

S'a pus sub tipar, în ediție de lux:

Quatrene Dobrogeane de CONST. N. SARRY

Convocare

Comitetul Școlar a Liceului de Fete „Domnița Ilieana” din Constanța, convoacă Adunarea Generală conform dispozițiilor Ministerului Educației Naționale pentru ziua de Dumitru 23 Aprilie 1939 ora 11 a. m.

La ordinea zilei: 1) Votarea bugetului pe exerc. 1939-1940. 2) Descărcarea gestiunii pe exerc. 1938-1939.

În caz când nu se vor aduna numărul de membri reglementari, Adunarea Generală se va ține Dumitru 29 Aprilie, ora 11 a. m. cu orice număr de membri prezenți.

Președinta Comit. Școlar MARIA ȘTEFAN

Secretar, Clemeția Cristescu

Ținutul Mării Publicațiune

No. 10229 15 Aprilie 1939

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 9 Mai 1939 se va ține licitație publică cu termen scurt, la sediul Ținutului Mării, în localul Primăriei Municipality Constanța din Piața Independenței, pentru darea în întreprindere a următoarelor lucrări de aprovizionare de platră spartă:

1) La ora 10 dimineața, pentru darea în întreprindere a aprovizionării cantității de 2310 mc. platră spartă de 2-3 cm. pe drumul județean Amzecea-Pendul, sectorul Movila Verde-Dumbrăveni, k.m. 32-35, în valoare după deviz de lei 304 520.

2) La ora 10 și jumătate dimineața, pentru darea în întreprindere a aprovizionării cantității de 7000 mc. platră spartă de 2-3 cm. și 250 mc. platră spartă de 7-12 cm. pe drumul județean sectorul Dumbrăveni, limita județului Constanța, k.m. 38-40+150, în valoare după deviz de lei 392 300.

3) La ora 11 dimineața, pentru darea în întreprindere a aprovizionării cantității de 1720 mc. platră spartă de 2-3 cm. pe drumul județean Cobadin-Negruș-Movila Verde, k.m. 0-10, în valoare după deviz de lei 264 210.

Proiectele cu devizurile și costurile de sarcini privitoare pe aceste aprovizionări, se pot vedea de amatori, în fiecare zi de lucru în orele de serviciu, la Serviciul Financiar, secția economat a Ținutului Mării.

Pentru a fi admis la licitație concurenții vor trebui să îndeplinească condițiile prevăzute în localul Decret Regal No. 1064 publicat în Monitorul Oficial No. 55 din 8 Martie 1938.

Ofertele se vor depune în hârtie sigilată de ofertant, în termenul arătat și însoțite de garanția provizorie de 5%, asupra valorii devizului, în numerar sau efecte garantate de Stat.

Garanția definitivă de 8% se va depune de adjudecatar odată cu semnarea contractului, conform subscrisurii Casei de Depuneri.

Supra-oferte nu se primesc. Dispozițiile art. 88-110 din L. C. P. și normele generale de moduli pentru licitațiilor publice s'au întorsit, publicate în Monitorul Oficial Nr. 127/1931 sunt aplicabile acestor licitații.

În cazul când licitația se amână din lipsă de concurenți, în conformitate cu dispozițiile art. 106 din L. C. P. se ține licitație în termenul de licitație în același loc și în același local, în a zecere liberă de pe termenul prevăzut în prezenta publicațiune (20 Mai 1939) țară a se mai face o altă publicațiune de însoțitoare.

p. Rezident Regal, N. Rodulescu Dobrogea

Salut Serviciului D. Nicolae

Ținutul Mării Publicațiune

Nr. 9974 dia 7 Aprilie 1939

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 13 Mai 1939 ora 11 dimineața se va ține licitație publică cu oferta de bun și sigiliat la sediul Ținutului Mării în palatul Municipality Constanța din Piața Independenței, pentru darea în întreprindere a lucrărilor de construire a unui local de cămin, pentru scriitorii, funcționari și magistrați din Ținut, în valoare după deviz de lei 2 900 000.

Proiectul cu planurile, devizurile și costul de sarcini privitoare la lucrări, se pot vedea de amatori în fiecare zi de lucru în orele de serviciu, la Serviciul Financiar (continuare în pag. 6)

Secția Economat a Jantului Mării.

Pentru a fi admisi concurenții vor trebui să îndeplinească condițiile prevăzute în I. D. R. No. 1069 publicat în Monitorul Oficial No. 55 din 8 Martie 1938...

Supra ofertă nu se primesc. Dispozițiile art. 88-110 incluse în L. C. P. și normele generale de model pentru licitațiilor la autorități publice...

Rezidul Regal N. OTESCU Șeful Serv. Financiar, D. Nicolae

Asupra Dvs.!

...a lucrărilor Dvs. și a preocupărilor Dvs. se publică adesea în cele 120.000 ziare și reviste din lumea întreagă...

...a lucrărilor Dvs. și a preocupărilor Dvs. se publică adesea în cele 120.000 ziare și reviste din lumea întreagă...

...a lucrărilor Dvs. și a preocupărilor Dvs. se publică adesea în cele 120.000 ziare și reviste din lumea întreagă...

Serviciul Gazetelor Direcții: Aurel M. Alicu și Em. Semoiță București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3.16.15.

Mica publicitate

TRANSILVĂNEANĂ, castă loc la un domo bătrân, ori copii orfani. Merg și la provincie, doritori a se adresa str. Labirint No. 28, Margareta.

DAU DE SUFLET un băiat de 3 luni, botezat cu numele Mircea, doritori a se adresa str. Bolnițoane Nr. 35, la d-na Eliza Ghicorghe.

De vânzare

Loturile No. 56 și 58, situate pe proprietatea dela Trăvăghiel județul Constanța, a Etoriei Spitalului Civil.

Lotul No. 56, are suprafața de 618 m. p., 45; Lotul No. 58, are o suprafață de 456 m. p.

Situația acestor loturi, se poate vedea pe planul parcelar al Etoriei Spitalului Civil.

VINURILE PEPINIEREI STATULUI MURFATLAR s'au pus în vânzare direct DE INSTITUȚIE PE STR. CAROL No. 141 DIN CONSTANȚA.

Chiri DOBROGEA JUNA

Ministerul Aerului și Marinei CAROL al II-lea,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României: La toți de față și viitori, sămăntate:

Asupra raportului ministrului nostru secretar de Stat în Departamentul Aerului și Marinei Nr. 7.158 din 1939: Văzând Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 1.136 din 6 Aprilie 1939...

Am decretat și decretăm:

Art. I. Se declară de utilitate publică, spre a fi expropriate de urgență, pentru construirea de aliozuri în stația de cale ferată Râmnicul-Sărat...

Tecuci, suprafața de 26.905 metri pătrați, teren în zăd, situat în peria de S. R. a orașului, cîncolo de linia ferată, în afara stației C. F. R. și în stația de cale ferată Medgidia...

Art. II. Exproprierea se va efectua după formele și procedura urgentă prevăzute de legea pentru modificarea și abrogarea unor articole din legea de expropriație...

Art. III. Se autorizează Ministerul Aerului și Marinei, prin Administrația Comercială a Porturilor și Căilor de Comunicație pe Apă (P. C. A.), să întocmească formalitățile de expropriație...

oferi numele indicate în dreptul terenului expropriat.

Indemnitatea de expropriație se va plăti de Administrația Comercială a Porturilor și Căilor de Comunicație pe Apă (P. C. A.) din fondul pentru construcția aliozurilor.

Art. IV. Ministrul nostru secretar de Stat la Departamentul Aerului și Marinei este însărcinat cu executarea decretului de față.

Dat în București la 2 Aprilie 1939

Ministrul aerului și marinei, General adj. Paul Teodorescu

Tabel de terenurile expropriate în stația de C. F. R. Râmnicul-Sărat

Table with 7 columns: Nr. crt., NUMELE ȘI PRONUMELE, Adresa, Felul terenului, Suprafața m. p., Preț unitar pe ha., Valoarea lei, Observații. Contains 2 rows of data for Râmnicul-Sărat.

Tabel de terenurile expropriate în stația de C. F. R. Tecuci

Table with 7 columns: Nr. crt., NUMELE ȘI PRONUMELE, Adresa, Felul terenului, Suprafața m. p., Preț unitar pe ha., Valoarea lei, Observații. Contains 1 row of data for Tecuci.

Tabel de terenurile expropriate în stația de C. F. R. Medgidia

Table with 8 columns: Nr. crt., Numele și Pronumele, Adresa, Felul terenului, natură constr. și plantației, Suprafața și cantitatea, Prețul unitar, Prețul total parțial, Prețul total general, Observații. Contains 16 rows of data for Medgidia.

Magenta fiind parșită, fără uși, ferestre cu pod și acoperiș spert nu poate folosi decât prin materialul vechi rezultat din dărâmare.